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                  PREFEITURA MUNICIPAL DE GRÃO MOGOL

ESTADO DE MINAS GERAIS

CNPJ 20.716.627/0001-50


Memorial Descritivo

	a) As informações abaixo visam apresentar dados técnicos e informações outras pertinentes a recuperação da barragem Estivinha localizada na área rural do município de Grão Mogol;

b) As informações compreendem: volume de terra a movimentar no local onde o maciço se encontra destruído; limpeza dos taludes de montante e jusante; remoção de terra solta e similares no local das intervenções; definição de maquinas necessárias a recuperação deste empreendimento; esclarecimentos técnicos sendo a informação básica para recuperar este reservatório importante no ambiente rural, que atende abastecimento de ribeirinhos, comunidades próximas e famílias isoladas, respeito ao abastecimento de água para higiene pessoal, manutenção do lar, preparação de alimentos e etc. 

c) Abaixo será descrito a intervenção a ser realizada neste ambiente, barramento Estivinha, local que precisa de licenciamento ambiental para poder intervir em área de preservação permanente. Esta tarefa fica encarregada a Prefeitura Municipal de Grão Mogol. 

d) Os dados hidrológicos para a coordenada em graus decimais onde se encontra este barramento colapsado no passado, reverte para uma importante área de bacia de drenagem, alcançando 254 km² (25.400 hectares) pois reúne às micro bacias dos ribeirões Baia, Campo Alto e Extrema. Os dados hidrológicos Qmlp (vazão média de longo período), Q95% (vazão de permanência 95% da duração de um ano) e QmáxTR100 (vazão máxima esperada para um único evento ocorrer a cada 100 anos, oferecer a vazão abaixo: 

Qmlp = 5,79 m³/s 

Q95%= 2,69 m³/s 

QmáxTR1-00 = 181,5 m³/s 

Conclui-se que será necessário a construção de dois canais sangradouros cada um com seção transversal de 91 m². Este vão ocorrer em ambos os lados. 

Sabe-se ainda que esta barragem será transitável por tanto precisará de um revestimento que suporte o transito de veículos que se desloca da cidade até as comunidades ao redor e que precisam transpor o maciço de forma segura. 

e) A parte danificada do maciço foi apreciada para um comprimento de 80 metros, trecho que deverá ser adequado para que o maquinário possa se deslocar sobre a crista do maciço com absoluta segurança. 

A movimentação de terra para alcançar esta recuperação será de algo próximo de 8.910 m³ gastos na recuperação do trecho considerada (80 metros). 

	f) Para a remoção do material orgânico dos taludes de jusante montante ao longo de toda a peça, será gasto em torno de 20 horas de moto-niveladora Patrol. 

g) Para a remoção de vegetação em outros locais de interesse e que fazem parte do barramento está previsto o consumo de em torno de 60 horas máquina de moto-niveladora Patrol. 

h) A necessidade de obra de segurança – canal sangradouro, conforme dado hidrológico importante apurado para esta coordenada, espera-se uma vazão da ordem de 181,5 m³/s, vazão esta, bem adequada ao tamanho da bacia de drenagem, citado anteriormente, da ordem de 25.400 hectares. Toda a chuva caída nesta área passará no sangradouro deste barramento. 

Para atender com segurança a transposição de águas de drenagem decorrente de chuvas torrenciais será necessário a construção de dois canais vertedouros, uma a cada lado e com seção individualizada de 91 m² cada um. A profundidade esperada quando transpondo 181,50 m³/s (90.75 m³/s em cada canal sangradouro) deverá alcançar a profundidade padrão de 1.48 metros, fora a medida de 0,5 metros de bordo livre. 

i) Para adequar os canais sangradouros, considerando que cada um à vazão máxima esperada, poderá suportar uma velocidade d’água de no máximo de 1,0 m/s, a declividade a ser perseguida deverá obedecer a no máximo uma queda proporcional equivalente a 154 metros/ 1.000 metros. Qualquer valor inferior a este deverá demandar um aumento de seção no canal e estes já possuem uma dimensão razoável. Há de se contemplar que estes canais serão transitáveis, ao menos no segmento de 60 metros de cada lado (ombreira) alinhados com o eixo do barramento. 

j) Abaixo são declarados os maquinários que deverão estar disponíveis por ocasião do início das obras, devendo ser iniciada pôr volta do fim do mês de março de 2020. Estes maquinários são indispensáveis, podendo haver uma provável eliminação do trator de esteiras se a pá carregadeira e moto-niveladora fazerem o papel de forma adequada, no preparo do circuito de transito das máquinas ao longo do trecho de 80 metros de comprimento a recuperar. 

01 Pá carregadeira 

01 Trator de esteira – até 120 CV 

01 Rolo compactador vibratório – tipo DINAPAC 

01 Caminhão basculante 

01 Caminhão Pipa 

01 Moto-niveladora Patrol 

k) Nota 1. A coordenação do trabalho a executar, de acordo como a tratativa se está desenhando para atender a Prefeitura Municipal de Grão Mogol, será da SEAPA/SELIR/DAI. No entanto esta coordenação exercitará três aspectos fundamentais ao bom, andamento dos trabalhos. 

1. A coordenação SEAPA deverá nomear um gestor municipal com conhecimento e habilidade no trabalho a ser executado. Não será aceito representante da PM de Grão Mogol que não tenha formação útil ao objeto ou  político que em nada ajudará o desempenho desta função. O entendimento entre gestor estadual e municipal deverá ser estreito, para o bom andamento da obra. 

2. Os pagamentos ao empreiteiro contratado para a execução da obra sairão da PM de Grão Mogol, porém será homologado unicamente após medição apresentada pelo Gestor Estadual e validada pelo Gestor Municipal. Somente desta forma ocorrerão pagamentos a terceiros e a PM de Grão Mogol deverá obedecer este procedimento, sob o desdobramento da obra fugir ao controle de quem conduzirá os trabalhos em campo. 



	3. O último pagamento a ser homologado a favor do empreiteiro deverá ser da ordem de 20% do valor do contrato e somente será ordenado, após conclusão de todos os trabalhos objeto desta intervenção para recuperação deste empreendimento. 

g) Uma vez terminada a obra, a PM de Grão Mogol deverá apresentar a documentação pertinente ao Gestor Estadual para encerramento do contrato. 

Grão Mogol, dezembro de 2019.
José Magno Sarmento

CREA MG: 32.278/D

Hamilton Gonçalves Nascimento

Prefeito Municipal
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